

Отзыв

научного консультанта на диссертацию Искаковой Назиры Сериковны на тему «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе», представленную на соискание академической степени доктора философии (PhD) по специальности 6D021000 – Иностранная филология

Современная лингвистика характеризуется интегративными исследованиями. Философский, логический, психологический аспекты категории оценки изучены в дискретном плане, что недостаточно для полного раскрытия ее интегративной сущности. В диссертационной работе предпринята попытка исследования когнитивно-прагматического аспекта категории оценки на основе медиадискурса, что обуславливает изучения предмета исследования на стыке теории оценки, теории прагматики, теории дискурса, лингвокогнитивистики, и определяет актуальность темы исследования.

Рецензируемая диссертация базируется на фундаментальные труды по теории оценке, теории речевых актов, концептологии и дискурсу, что дает основание утверждать о научно-теоретических основах данного исследования.

В данной работе определены дифференциальные признаки социально-общественного дискурса и выделены концепты «иммиграция» и «социальное обеспечение», которые характеризуются актуальностью в современном британском обществе ввиду современного политического, экономического и социального положения в условиях «Брексита». Искакова Н.С. посредством лингвоконцептуального анализа определяет составляющие субконцепты и модели репрезентации вышеназванных концептов в языковой картине мира. Анализ материалов Британского медиадискурса позволил выявить оценочные стратегии такие как, стратегия одобрения, стратегия порицания, стратегия передачи однозначной позиции и стратегия передачи множественности мнений, отражающие интенцию адресанта.

В работе медиадискурс рассматривается с учетом обратной связи адресата, соответственно, комментарий с определенной оценкой. Использование контент-анализа и статистического метода позволило Искаковой Назире выявить количественную характеристику и продуктивность оценочных стратегий и тактик с учетом восприятия адресатов.

Теоретическая значимость определяется систематизацией существующих подходов к исследованию оценки, и предложенный интегративный подход дает основание утверждать, что автор вносит определенный вклад в дальнейшее развитие теории оценки.

Результаты исследования могут быть использованы при разработке лекционных и практических курсов в подготовке специалистов по иностранной филологии, что подчеркивает практическую ценность исследования.

Работа структурирована в логической последовательности, успешно завершена, задачи реализованы, поставленная цель достигнута.

Искакова Назира Сериковна проявила себя, как самостоятельный исследователь с глубокими теоретическими знаниями и обладает аналитическими способностями, что отражается в качестве научного исследования.

Диссертацию Искаковой Назиры Сериковны на тему «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе», представленную на соискание академической степени доктора философии (PhD) по специальности 6D021000 – Иностранная филология можно рекомендовать к защите.

Научный консультант
доктор филологических наук,
профессор Казахского университета
международных отношений и мировых языков
имени Абылай хана:

Айбарша Ислам

